Типовой устав Ротари клубов

Статья 3.
Членство

3.1.
Общие требования. Членами Ротари клуба могут быть граждане, достигшие 18 лет, признающие цели деятельности и Устав клуба, имеющие высокую деловую и профессиональную репутацию и постоянно проживающие или находящиеся в городе не менее 183 дней в течение календарного года. Члены Ротари клуба имеют равные права и несут равные обязанности.
3.2.
Календарный год. Календарный год для целей настоящего Устава, а также Регламента Ротари клуба начинается 1 июля очередного года и заканчивается    30 июня следующего года.
3.3.
Переход в другой клуб. Член Ротари клуба может рекомендовать для принятия в клуб действительного члена другого Ротари клуба, если членство рекомендуемого в бывшем клубе было прекращено в связи с тем, что он перестал вести бизнес или заниматься профессиональной деятельностью на территории деятельности своего клуба. Рекомендация для вступления в Ротари клуб такому кандидату может быть также дана его бывшим клубом. Таким же правом перехода в другой клуб при наступлении указанных условий обладают члены данного Ротари клуба. 
3.4.
Двойное членство. Не допускается членство одновременно в двух или более Ротари клубах.

3.5.
Государственные служащие. Лицо, избранное или назначенное на какую-либо государственную должность, не может быть действительным членом Ротари клуба с такой классификацией. Это ограничение не распространяется на лиц, занимающих должности в школах, колледжах или иных учебных заведениях, а также на лиц. Член Ротари клуба, избранный или назначенный на государственную должность на определенный срок, вправе в этот период оставаться действительным членом Ротари клуба, сохраняя свою прежнюю классификацию.

3.7.
Сроки членства, приостановление и прекращение членства.
3.7.1.
Членство в Ротари клубе, кроме предусмотренных ниже случаев его прекращения, действительно в течение срока деятельности клуба.

3.7.2.
Членство автоматически прекращается, когда член Ротари клуба перестает соответствовать классификационным требованиям.
3.7.3. Неуплата взносов. Члену, не уплатившему взносы в течение 30 (тридцати) дней после установленной даты, секретарь направляет соответствующее письменное уведомление по последнему известному адресу его нахождения. В случае неуплаты взносов в течение 10 (десяти) дней после получения уведомления членство может быть прекращено по усмотрению Правления. Правление вправе восстановить членство бывшего члена по его просьбе после полного погашения задолженности Ротари клубу. Однако бывший член не подлежит восстановлению, если его классификация не отвечает требованиям подпункта 3.6.2 настоящего   устава. Вступительный взнос при возобновлении членства не взимается.

3.7.4. Пропуск заседаний клуба. Пропуск заседаний клуба в нарушение установленных требований влечет за собой прекращение членства, если Правление не признает причину пропуска уважительной. 
3.7.5. Правление вправе исключить любого члена,  переставшего отвечать требованиям настоящего Устава или по другим веским причинам большинством не менее чем в две трети голосов членов Правления.
3.7.7.
 Добровольное прекращение членства. Любой член Ротари клуба вправе в любое время выйти из числа членов клуба. Выход из клуба оформляется письменным заявлением на имя Президента или секретаря клуба. Правление должно удовлетворить просьбу о выходе, если выбывающий член не имеет задолженности перед клубом.

3.7.8.
Приостановление членства. Членство в Ротари клубе может быть приостановлено по решению Правления, если член клуба нарушил требования настоящего Устава или совершил поступок, недостойный члена Ротари клуба и наносящий ущерб репутации клуба, и эти действия будут признаны Правлением достаточным основанием для исключения из клуба. 

Решение о приостановлении членства может быть принято в тех случаях, когда Правление считает целесообразным отложить вопрос об исключении этого члена из клуба до выяснения каких-либо обстоятельств или когда до вынесения на голосование вопроса об исключении из клуба посещение заседаний и прочих мероприятий клуба этим членом признано нежелательным. В случае приостановления членства такое лицо одновременно освобождается от всех занимаемых им в клубе должностей.

3.8.
Члены Ротари клуба имеют право:
-
участвовать во всех заседаниях клуба и проводимых клубом и Ротари Интернэшнл мероприятиях;

-
избирать и быть избранным в органы управления Ротари клуба;

-
осуществлять контроль за бюджетно-хозяйственной и административной деятельностью органов управления Ротари клуба через Ревизора клуба, а также из отчетов Президента и казначея на годовых собраниях клуба;

-
рекомендовать для вступления в клуб новых членов или бывших членов других Ротари клубов в соответствии с настоящим Уставом;
-
прекратить свое членство в клубе.
3.9.
Члены Ротари клуба обязаны:
-
своевременно вносить вступительный и членские взносы в размере и порядке, установленными Регламентом Ротари клуба;

-
посещать очередные заседания клуба в порядке, предусмотренном настоящим Уставом;

-
соблюдать другие требования Устава и Регламента клуба, выполнять решения и поручения органов Ротари клуба;

-
не совершать действий, порочащих общественную репутацию Ротари клуба, Ротари Интернэшнл или отдельных членов Ротари;

-
участвовать в меру своих возможностей во всех проводимых клубом благотворительных акциях;

-
в личной и профессиональной деятельности соблюдать идеалы служения обществу, указанные в пункте 2.1. настоящего Устава.
